



Двери лектория открыты

По предложению отдела пропаганды и агитации Ленинского райкома КПСС районное общество «Знание», районо и Нальчикское музыкальное училище организовали музыкальный лекторий для учащихся старших классов. Цель была, во-первых, приобщить учащихся к прекрасному миру классической музыки и научить их слушать и понимать ее; во-вторых, предоставить учащимся еще больше возможностей разнообразнее и содержательнее проводить свое время. Судя по отзывам слушателей, организаторам музыкального лектория удалось и первое, и второе. Вот что говорит ученица средней школы № 6 Елена Костюхина: «Я не думала, что мне будет интересно, начала ходить, чтобы немного расширить свой кругозор, попробовать понять классику, но то, что я услышала и увидела на занятиях музыкального лектория, превзошло все мои ожидания. Одно занятие интереснее другого и увлекательнее».

Но такое мнение сложилось не сразу. Преподаватели музыкального училища, солисты Кабардино-Балкарской государственной филармонии сделали все от них зависящее, чтобы каждое занятие было насыщено интересной информацией и главное — доступным и интересным для ребят. Особенно большое впечатление произвели на слушателей занятия, проводимые руководителем музыкального лектория Н. К. Бывол, выступления певцов Т. Гергоковой, М. Шевцова, Б. Шехихачева и других.

С начала нового учебного года возобновились занятия и в музыкальном лектории. Сейчас специальная комиссия работает над новой программой, которая будет составлена с учетом пожеланий слушателей, для которых откроется удивительный мир музыки.

И. БОЛОВА,
референт Ленинского районного общества «Знание».

К 60-летию со дня рождения Расула Гамзатова

НАРОДНЫЙ ПОЭТ

Дагестан, все, что люди мне дали,
Я по чести с тобой разделю,
Я свои ордена и медали
На вершины твои приколю...

В горах Дагестана, прижавшись к скале, застыли сакли аула Цада, родины двух народных поэтов страны гор — Гамзата Цада-сы и его сына Расула Гамзатова. Одиннадцатилетний Расул написал здесь первое свое стихотворение.

Четыре десятилетия прошли со времени выхода в свет первого сборника стихов Р. Гамзатова «Пламенная любовь и жгучая ненависть», но и сегодня с неугасающим интересом встречают читатели каждую новую книгу поэта. Он удостоен Государственной премии СССР, а в 1963 году — Ленинской премии за книгу стихов «Высокие звезды».

Поэзия Расула Гамзатова — это поэзия высоких мыслей, высоких чувств. Сборники стихов «И звезда с звездой говорит», «Четки лет», «Письмена», «Клинок и розы», «Третий час» и другие посвящены человеку, труженнику и борцу за торжество добра и справедливости, свободной и счастливой жизни родного края, дружбе народов и высокой любви. В лирической книге «Мой Дагестан» Расул Гамзатов предстал перед

читателями и как блестящий публицист. Книга — рассказ о прошлом и настоящем страны гор.

Веселый и остроумный собеседник, обаятельный человек, верный товарищ — таков Расул Гамзатов в жизни. Двери его дома всегда распахнуты для друзей, и сам Расул — желанный гость в любом доме.

Поэт — активный общественный и государственный деятель. Он член Президиума Верховного Совета СССР, заместитель председателя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, более 30 лет Расул Гамзатов возглавляет писательскую организацию Дагестана. Как представитель многонациональной советской литературы он побывал в 50 странах мира.

Родина высоко оценила творческую и общественную деятельность поэта. Он удостоен звания Героя Социалистического Труда. Сегодня Расул Гамзатов работает над новой книгой стихов, которая подведет итог сорокалетней писательской деятельности. Это будет новое увлекательное путешествие в поэзию.

На снимке: Расул Гамзатов читает свои стихи.

Фото Р. Дика. Фотохроника ТАСС.